

Συνία βελι ανασταφί μ αλμρουνά τωσ $T = \sum_{i=1}^n X_i$
 όνω X_1, \dots, X_n ε.δ. αίο -----

• Poisson (λ). Τώτε: $T = \sum_{i=1}^n X_i \sim \text{Poisson}(n\lambda)$.

• Bernoulli (p). Τώτε $T = \sum_{i=1}^n X_i \sim \text{Bin}(n, p)$

• $N(\mu, \sigma^2)$. Τώτε: $T = \sum_{i=1}^n X_i \sim N(n\mu, n\sigma^2)$

\bar{X} $\sim N(\mu, \frac{\sigma^2}{n})$.

• Exp (θ). Τώτε: $T = \sum_{i=1}^n X_i \sim \text{Gamma}(n, \theta)$

Παρατήρηση. Οι παρακάτω ερωτήσεις - Gamma - χ^2
 συνδέονται:

- Η Gamma ($1, \theta$) είναι η Exp (θ).

- Η Gamma ($\frac{r}{2}, 2$) (τύπου I) είναι
 Gamma ($\frac{r}{2}, \frac{1}{2}$) (τύπου II)

είναι χ_r^2

Ερωτήσεις
 - $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{2}$

Είναι X_r

$$I) f(x) = \frac{1}{\Gamma(a)b^a} x^{a-1} e^{-x/b}$$

Εξάγεται

$$f(x) = \frac{1}{b} \cdot e^{-x/b}$$

$$II) f(x) = \frac{b^a}{\Gamma(a)} x^{a-1} e^{-bx}$$

$$f(x) = b \cdot e^{-bx}$$

Συνολικά, για X_r έχουμε: $f(x) = \frac{1}{\Gamma(\frac{r}{2})2^{r/2}} x^{\frac{r}{2}-1} e^{-x/2}$

- Η X_2^2 είναι Gamma $(\frac{2}{2}, 2) \equiv$ Gamma $(1, 2)$
ή Gamma $(1, \frac{1}{2})$ (τύπος II)

- Αν X_1, \dots, X_n ε.δ. στο Exp (2) (τύπος I)

τότε: $T = \sum_{i=1}^n X_i \sim$ Gamma $(n, 2)$

ή αλλιώς X_{2n}^2

PE

Δευτέρα, 1 Νοεμβρίου 2021 1:51 μμ

ΠΡΟΤΑΣΗ: Έστω $Z \sim \text{Gamma}(v, \theta)$ και

$$f_Z(z) = \frac{1}{\Gamma(v)\theta^v} z^{v-1} e^{-z/\theta}, \quad 0 \leq z < \infty$$

$v, \theta > 0$

τότε: $T = \frac{2Z}{\theta} \sim \chi_{2v}^2$

Εξάγετε: $F_T(t) = P(T \leq t) = P\left(\frac{2Z}{\theta} \leq t\right)$
 $= P\left(Z \leq \frac{t\theta}{2}\right) = F_Z\left(\frac{t\theta}{2}\right)$

Οπότε: $f_T(t) = \frac{d}{dt} F_T(t) = \frac{d}{dt} F_Z\left(\frac{t\theta}{2}\right) =$
 $= f_Z\left(\frac{t\theta}{2}\right) \cdot \frac{\theta}{2}$

Συνεπώς: $f_T(t) = \frac{\theta}{2} \frac{1}{\Gamma(v)\theta^v} \left(\frac{t\theta}{2}\right)^{v-1} e^{-\frac{t\theta}{2\theta}}$
 $= \frac{1}{\Gamma(v)2^v} t^{v-1} e^{-t/2}$

Σταθμιασ: $T = \frac{2Z}{\theta} \rightarrow \chi^2_{2n}$

P3

Δευτέρα, 1 Νοεμβρίου 2021 2:04 μμ

Πχ) Έστω x_1, \dots, x_n 2.δ. από έκδοσική τ.α. σ.π.
 $f(x_i; \theta) = \theta e^{-\theta x_i}$, $x > 0$, $\theta > 0$. Να βρεθεί σ.ε. για θ .
 ή ηλικίας σ.ε. για θ .

ΕΠΑΡΚΕΙΑ: Παράγωγος κριτήριο

$$f(x_1, \dots, x_n; \theta) = \prod_{i=1}^n f(x_i; \theta) = \prod_{i=1}^n \theta e^{-\theta x_i} =$$

$$= \theta^n \cdot e^{-\theta \sum_{i=1}^n x_i} = h(\underline{x}) \cdot g(\tau(\underline{x}); \theta)$$

$$\text{όπου: } g(\tau(\underline{x}); \theta) = \theta^n \cdot e^{-\theta \sum_{i=1}^n x_i}$$

$$\text{ή } h(\underline{x}) = 1$$

Άρα: $T(\underline{x}) = \sum_{i=1}^n x_i$ επαρκής σ.ε. για θ .

Για ηλικία T και σ.π. T , έστω $f_T(t)$.

Έστω: $T = \sum_{i=1}^n x_i \sim \text{Gamma}(n, \theta)$

$$f(t) = \theta^n \cdot t^{n-1} \cdot e^{-\theta t} \quad t > 0$$

$$\text{pdf: } f_T(t) = \frac{1}{\Gamma(\nu)}$$

Έστω $g(t)$ μια συνάρτηση του T . Έχουμε:

$$E[g(t)] = \int_0^{\infty} g(t) \cdot f_T(t) dt =$$

$$= \int_0^{\infty} g(t) \frac{1}{\Gamma(\nu)} t^{\nu-1} e^{-st} dt = 0, \quad \forall \theta > 0$$

* Ο παραγοντικός Laplace συνάρτησης $f(t)$

$$\text{ορίζεται ως: } \mathcal{L}[f(t)] = \int_0^{\infty} f(t) \cdot e^{-st} dt = F(s) \quad \text{για } t \geq 0$$

Έστω έχουμε: $f(t) = g(t) \frac{1}{\Gamma(\nu)} t^{\nu-1}$

ήδη τα παραγοντικά Laplace

$$\text{έχουμε: } g(t) \cdot \frac{t^{\nu-1}}{\Gamma(\nu)} \geq 0, \quad \forall t > 0$$

Συνεπώς: $g(t) = 0, \quad \forall t > 0$, όπου $T = \sum_{i=1}^{\nu} X_i$

ή μια μηδέν.

P4

Δευτέρα, 1 Νοεμβρίου 2021 2:22 μμ

Παλ Έστω X_1, \dots, X_n ζ.δ. από $N(\mu, \sigma^2)$. Να
 βρεθεί αναγκών ή πιθανόν αα για το μ .

Έστω συνάρτηση: $T(x) = \sum_{i=1}^n X_i$ είναι αναγκών
 για το μ .

Επίσης: $T = \sum_{i=1}^n X_i \sim N(n\mu, n\sigma^2)$.

Άρα: $f_T(t) = \frac{1}{\sqrt{2\pi n\sigma^2}} \cdot \exp\left\{-\frac{1}{2n\sigma^2} \cdot (t - n\mu)^2\right\}$.

Έστω $g(t)$ μια συνάρτηση του T . Έστω:

$E[g(T)] = 0, \forall \mu \in \mathbb{R} \Rightarrow$

$E[g(T)] = \frac{1}{\sqrt{2\pi n\sigma^2}} \int_{-\infty}^{\infty} g(t) \cdot \exp\left\{-\frac{1}{2n\sigma^2} (t - n\mu)^2\right\} dt = 0, \forall \mu \in \mathbb{R}$

$\Rightarrow \int_{-\infty}^{\infty} g(t) e^{-\frac{t^2}{2n\sigma^2}} \cdot e^{t\mu} \cdot e^{-\frac{n\mu^2}{2}} dt = 0, \forall \mu \in \mathbb{R}$

$\Rightarrow \int_{-\infty}^{\infty} g(t) e^{-\frac{t^2}{2n\sigma^2}} \cdot e^{bt} dt = 0, \forall b \in \mathbb{R}$

$$\Rightarrow \int_{-\infty}^{\infty} g(t) e^{-t^2/\omega} dt = 0$$

Auf. 0 abhängiges benachbarertes Laplace
zum Grenzwert $g(t) e^{-t^2/\omega}$ für ein festes $t \in \mathbb{R}$
Annot; Lösung zur Darstellung des abhängigen
benachbarertes Laplace Ansatz ist:

$$g(t) e^{-t^2/\omega} = 0, \forall t \in \mathbb{R}$$

Antwort: $g(t) = 0, \forall t \in \mathbb{R}$.

Ergebnis, kein abhängiges.

PS

Δευτέρα, 1 Νοεμβρίου 2021 2:31 μμ

Πα) Έστω X_1, \dots, X_n α.δ. από $N(0, \sigma^2)$. Να
 βρεθεί συνάρτηση ή ημίσημα β.β. για το σ^2 .

Από το παραπάνω κριτήριο έστω ότι
 $T = \sum_{i=1}^n X_i^2$ είναι συνάρτηση β.β. για το σ^2

Έστω $X_i \sim N(0, \sigma^2) \Rightarrow \frac{X_i}{\sigma} \sim N(0, 1)$

Οπότε: $\left(\frac{X_i}{\sigma}\right)^2 = \frac{X_i^2}{\sigma^2} \sim \chi_1^2$

ή $\sum_{i=1}^n \frac{X_i^2}{\sigma^2} = \frac{1}{\sigma^2} \sum_{i=1}^n X_i^2 = \frac{T}{\sigma^2} \sim \chi_n^2$

Οπότε: $T = \sigma^2 Y$ και για κάποια κατανόηση του T .

$$F_T(t) = P(T \leq t) = P(\sigma^2 Y \leq t) = P\left(Y \leq \frac{t}{\sigma^2}\right) \\ = F_Y\left(\frac{t}{\sigma^2}\right).$$

$$\text{ηρα: } f_T(t) = \frac{d}{dt} F_T(t) = \frac{d}{dt} F_Y\left(\frac{t}{\sigma^2}\right)$$

$$= f_Y\left(\frac{t}{\sigma^2}\right) \cdot \frac{1}{\sigma^2} = \dots - \frac{t}{\sigma^2}$$

$$\begin{aligned}
 & - \nu \gamma \cdot \sigma^{-1} \cdot \sigma^{-\nu} \\
 & = \frac{1}{\sigma^2} \frac{1}{2^{\nu/2} \Gamma(\nu/2)} \left(\frac{t}{\sigma^2} \right)^{\frac{\nu}{2}-1} \cdot e^{-t/2\sigma^2} \\
 & = \frac{1}{(2\sigma^2)^{\nu/2} \Gamma(\nu/2)} t^{\frac{\nu}{2}-1} e^{-t/2\sigma^2}
 \end{aligned}$$

Εσω $g(t)$ συνάρτηση του T

$$E[g(T)] = 0, \forall \sigma^2 > 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int_0^{\infty} g(t) t^{\frac{\nu}{2}-1} e^{-t/2\sigma^2} dt = 0, \forall \sigma^2 > 0$$

Ομοίως, λόγω του θεωρήματος του Riemann-Lebesgue, υπάρχει:

$$g(t) t^{\frac{\nu}{2}-1} = 0, \forall t > 0 \Rightarrow g(t) = 0, \forall t > 0$$

Άρα, η T είναι αβυσσική.

ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Εσω ού η ε.λ. X αναφέρεται

11.10.21 : Ερωτήσεις - Απαντήσεις

Παραπαρατήρηση: Έστω $\theta \in \text{support } \mathcal{D}$. Έστω X_1, \dots, X_n i.i.d. από law $X \in \mathcal{D}$:

$$f(x; \theta) = \exp \{ \eta(\theta) \cdot T(x) - B(\theta) \} \cdot h(x)$$

τότε η σ.σ. $\eta = \sum_{i=1}^n T(x_i)$ είναι η απεικόνιση

και η απεικόνιση σ.σ. για το \mathcal{D} .

~~□~~